
Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Câmara Setorial de Florestas PlantadasCâmara
Reunião Ordinária N: 18Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 27/11/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00- Abertura da Reunião e aprovação da ata da 17ª Reunião Ordinária

14:10- Informações da secretaria e da presidência.

14:30- Registro de agrotóxicos para o setor de Florestas Plantadas: balanço das ações de 2012 e metas
para 2013 - Representante da Coordenação Geral de Agrotóxicos e Afins da SDA

15:00 - Proposta de Programa de Formação de profissionais e Pesquisadores no setor de Florestas
Plantadas - Prof Ismael - SIF - Sociedade de Investigações Floresta

15:30- Mecanização na Silvicultura - Formas e mecanismos de apoio ao desenvolvimento e inovação de
equipamentos na busca pela competitividade, ergonomia e eficiência. Reflore( a confirmar)

16:00 -- Informe sobre os trabalhos em discussão  da proposta de regulamentação técnica metrológica para
os instrumentos de medição envolvidos na comercialização de madeira roliça -  Representante do
INMETRO

16:30 - Assuntos Gerais

- Lócus Constitucional do setor-Andamento da proposta

17:00 - Encerramento

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ABRAF PR1 Mario Sant Anna Jr.

PR2 SONIA AZEVEDO NUNES

PR3 Cesar Augusto dos Reis

CGAC/SE/MAPA PR4 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA PR5 JOANA MARIA FERNANDES VIEIRA

ABAF PR6 Wilson Galvão Andrade

ACR PR7 Reinaldo Langa

AMS PR8 Antonio Tarcizo de Andrade e Silva

ANDEF PR9 Rodrigo Brandão Mena Barreto

CNA PR10 Camila Soares Braga

INMETRO PR11 Maria Tereza Rodrigues Rezende

REFLORE PR12 Luiz Calvo Ramires Junior

SDC/MAPA PR13 LUIZ NOVAIS DE ALMEIDA

SEBRAE PR14 Helena Oliveto Greco

SIF PR15 Ismael Eleotério Pires

SINDAG PR16 Thais Balbão Clemente Bueno de Oliveira

ASBR PR17 Marcilio Caron Neto

ANDEF PR18 Ana Paula Meirelles

BRACELPA PR19 Marcelo Caron

INMETRO PR20 Thais Belle Machado

PR - presente / CO - convidado

Página: 1 de 4



Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1- Abertura da Reunião e aprovação da ata da 17ª Reunião Ordinária
As quatorze horas do dia 27 de novembro de 2012 foi aberta pelo presidente Sr Mario Sant¿Anna a 18º
Reunião Ordinária da Cadeia Produtiva de Florestas Plantadas na sala do CNPA do MAPA.
Na oportunidade, a ata da reunião anterior foi colocada em votação e aprovada pelo plenário sem emendas.

2- Informações da secretaria e da presidência.
A secretária da Câmara, Sra Sônia Nunes apresentou ao plenário as datas de reuniões de 2013:
19ª RO: Segunda-feira / 25 de fevereiro
20º RO: Segunda-feira / 20 de Maio
21ª RO: Terça-feira / 07 de Agosto
22ª RO: Terça-feira / 19 Novembro.
Lembrou que as datas são pré agendadas e serão confirmadas mediante encaminhamento de convite com
30 dias de antecedência. O calendário encontra-se na apresentação disponível no site
www.agricultura.gov.br O Presidente da Câmara ficou de confirmar evento do setor em São Paulo, para a
realização de possível reunião fora de BSB.

A Secretária da Câmara Sônia Nunes consultou o plenário sobre a possibilidade de fazer uma breve
alteração na pauta para inserir o tema Inteligência Competitiva, pois o MAPA iniciou internamente essa
discussão e gostaria de ouvir a opinião do setor. Lembrou que o referido tema consta das demandas do
setor na área de estatística e governança. Em seguida passou a palavra ao senhor Hugo Carvalho,
representante da Assessoria de Gestão Estratégica do Mapa (AGE/MAPA) que apresentou ao plenário a
idéia do projeto de Inteligência Competitiva para o agronegócio. Esclareceu que o projeto busca identificar
tendências do mercado, desenvolver análises estratégicas, descobrir oportunidades e mapear riscos através
da gestão da informação. A Inteligência Competitiva é o processo contínuo de monitoramento e análise
estratégica dos cenários e conjunturas mercadológicas em que determinada empresa ou setor está inserido.
Hugo Carvalho apresentou como premissas para a proposta, o mapa estratégico do Ministério e as agendas
estratégicas das Câmaras Setoriais, onde se verifica a demanda por estatísticas dos setores e informações
qualificadas para subsidiar a tomada de decisão. Lembrou que o diagnóstico de entraves dos setores,
definidos como prioridade para a criação do sistema específico para cada cadeia, deve ser feito pelos
mesmos, de forma que tenham participação do inicio ao fim do processo, orientando uma construção sob
encomenda e com informações úteis para cada cadeia. O Prazo para finalização e aprovação da proposta
deve ser de aproximadamente 10 meses. A câmara manifestou interesse no projeto, deliberando pelo envio
de Ofício ao Secretário Executivo, José Carlos Vaz, em apoio à proposta para o MAPA desenvolver o
Sistema de Inteligência Competitiva.
A proposta foi muito bem recebida pelos membros da Câmara. O presidente, Mario Sant¿Anna destacou
que a ferramenta é fundamental para aumentar a competitividade do setor de florestas plantadas. O
Plenário se manifestou favorável à idéia do MAPA e várias instituições se colocaram a disposição para
auxiliar na implantação do sistema o mais rápido possível. A câmara formalizará seu apoio encaminhando
ofício ao Secretário Vaz.

3- Registro de agrotóxicos para o setor de Florestas Plantadas: balanço das ações de 2012 e metas para
2013 ¿ Representante da Coordenação Geral de Agrotóxicos e Afins da SDA
Em função de problemas de agenda, os representantes da SDA não participaram da reunião, porém a
representante da Andef, Ana Paula Meirelles, fez um breve relato sobre o tema, destacando a importância
da câmara reiterar ao MAPA a necessidade de priorização dos registros de agroquímicos para florestas
plantadas, considerando que várias solicitações ainda encontram-se pendentes. A Secretária da câmara
informou que os encaminhamentos anteriores foram realizados, estando pendente apenas a solicitação para
que o MAPA aceite os Laudos da UNESP, considerando que os técnicos responsáveis pela minuta de
encaminhamento ainda precisam de alguns esclarecimento do MAPA, antes de finalizá-la, o que deve ser
realizado em janeiro de 2013.

4 - Proposta de Programa de Formação de profissionais e Pesquisadores no setor de Florestas Plantadas.
O Professor Ismael Pires do SIF apresentou ao plenário o Panorama da Internacionalização no Ensino e
Pesquisa, mostrando a necessidade de um Programa de Formação de profissionais e Pesquisadores no
setor de florestas Plantadas de forma a fomentar uma maior comunidade

  Desenvolvimento
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Acadêmica do PIS. Comentou que há poucos pesquisadores e muitos estão em processo de aposentadoria
nas universidades. Destacou dentre os pontos críticos para a formação de profissionais no exterior a
deficiência dos atuais universitários em idiomas. O plenário concordou com o Professor e após comentários,
foi deliberado pelo envio de Ofício da câmara solicitando ao MAPA encaminhamento de moção ao MEC e
MCT, no sentido de apoiar os projetos apresentados pelo representante do SIF (Sociedade de Investigações
Florestal), principalmente os Programas Especiais de Curta Duração.

5- Mecanização na Silvicultura - Formas e mecanismos de apoio ao desenvolvimento e inovação de
equipamentos na busca pela competitividade, ergonomia e eficiência. Reflore
Luiz Calvo Ramires Junior, da Reflore apresentou a necessidade de aumentar a competitividade do setor
com políticas públicas de fomento à inovação em mecanização específica para a área florestal. Comentou
que em função da ausência de equipamentos apropriados, muitas empresas acabam desenvolvendo os
equipamentos por conta própria. Comentou sobre a possibilidade de identificar e convidar para a próxima
reunião da câmara instituições relacionadas ao tema, objetivando promover a articulação das mesmas para
a criação de uma política de mecanização voltada à Silvicultura. Instituições identificadas: SDC/MAPA
(Agricultura de Precisão), Embrapa Florestas; MCT; MDIC; Câmara Temática de Insumos (CTIA); Abimaq,
dentre outras.

6 -- Informe sobre os trabalhos em discussão da proposta de regulamentação técnica metrológica para os
instrumentos de medição envolvidos na comercialização de madeira roliça - Representante do INMETRO
Thais Belle do Inmetro explicou as etapas do processo de regulamentação técnica metrológica do Inmetro e
ressaltou que a duração média é de dois anos, porém como a medição da madeira é realizada por diversos
métodos e dada a sua complexidade, nesse caso o processo terá uma duração maior. Ela esclareceu como
é realizada a medição da madeira em cada método: Fotografia, Massa, Arquimedes, Manual e Laser-
scaner.. Detalhou também as atividades de 2012 e informou que as próximas atividades do grupo de
trabalho são experimentos em campo para simular os ensaios que serão realizados nos instrumentos na
aprovação de modelo.
A representante do Inmetro, Eng. Maria Teresa informou que o Programa Brasileiro de Certificação Florestal
¿ Cerflor gerenciado pelo Instituto, completou em 2012, 10 anos de existência, e para divulgar essa data foi
lançado o livro - Desafios da Sustentabilidade ¿ Cerflor 10 Anos trabalhando em favor das florestas
brasileiras -, cujo produto também é certificado Cerflor/PEFC. Presenteou o Presidente da Câmara com um
exemplar e solicitou à Secretaria o fornecimento da lista dos membros com endereços, para poder remeter
aos demais.

7 - Assuntos Gerais
- Lócus Institucional do setor - Andamento da proposta
Dr Cesar Reis informou que houve uma audiência da ABRAF com o Ministro para a entrega do relatório que
foi bem visto por ele e esperam resultados positivos. Na oportunidade, Dr Cesar despediu-se da Câmara
como consultor, agradecendo a todos pelo apoio e passou seu cargo ao sucessor, Sr Luiz Cornacchioni,
que irá substituí-lo na ABRAF. O plenário agradeceu ao Dr Cesar pela dedicação ao setor por tantos anos.

8 - Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o presidente encerrou a reunião e eu, Joana Vieira lavrei a
presente ata.

Proposições
Item da reuniãoItem

Assistencia Técnica (Capacitação, Difusão e Extensão)1
Estatística2

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Ismael Eleotério Pires

Elaborar Ofício da câmara solicitando ao MAPA
encaminhamento de moção ao MEC e MCT, no
sentido de apoiar os projetos apresentados pelo
representante do SIF (Sociedade de Investigações
Florestal), principalmente os Programas Especiais
de Curta Duração.

03/02/20131

SONIA AZEVEDO NUNESElaborar Ofício da câmara em apoio à proposta do 31/01/20132
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Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

SONIA AZEVEDO NUNESMAPA (AGE/CGAC)  para desenvolver o Sistema
de Inteligência Competitiva2

SONIA AZEVEDO NUNES

Mecanização na Silvicultura ¿ Fomentar a criação
de políticas de apoio à inovação na área de
mecanização específica para a silvicultura.
Proposição
Identificar e Convidar para a próxima reunião da
câmara Setorial instituições relacionadas ao tema,
tendo em vista promover a articulação das mesmas
para a criação de uma política de mecanização
voltada à Silvicultura. Instituições identificadas:
SDC/MAPA (Agricultura de Precisão), Embrapa
Florestas; MCT; MDIC; Câmara Temática de
Insumos (CTIA); Abimaq, dentre outras.
Responsável: Sônia Nunes Reflore; AMS; Ageflor..

15/02/20133

SONIA AZEVEDO NUNES

Encaminhar ofício da Câmara à SDA solicitando
relatório sobre o andamento dos processos de
registro encaminhados pela câmara e solicitações
complementares (Protocolo Mínimo, dentre outros).
Sônia Nunes ¿ Secretária da Câmara Deliberação

03/02/20134

Local
Data da reunião Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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